

# 鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI

DAILY

鹤壁日报社出版

2013年12月23日

农历癸巳年十一月廿一 星期一  
总第7340期 今日四版



## 幸福之城如何创建

——建设“生态之城、活力之城、幸福之城”系列报道之三

□本报记者 解静怡 王利英  
陈 静 陈海寅  
岳婷婷 原昆鹏

幸福是什么？

“幸福就是有活儿干、有收入。”淇滨区某企业员工李欣说。

“幸福就是养老不愁。”在淇滨区新世纪广场健身的老人王树芬说。

“幸福就是能得到社会的关爱和帮助。”盲人李海军告诉记者。

采访中，人们对幸福的感受不外乎就业、保障、教育、医疗、养老等方面。

建设幸福之城是市委作出的重要部署。建设幸福之城，就要切实做好就业、就医、就学、住房保障、养老等工作，让老百姓过上更加美好的生活。

**就业是民生之本。  
要强化培训，提供岗位，  
千方百计扩大就业**

“我是5年前通过县里举办的招聘会来新亚服装公司上班的，现在每月工资能拿到2000元。”淇县北阳镇水屯村的申湘力对自己的工作很满意。

在我市，和申湘力一样实现就业的人还有很多。今年以来，我市持续开展了各类扶持就业的活动，为求职人员和用人单位提供公共就业服务，根据群众的家庭情况和成员特长及时开展跟踪帮扶活动。截至目前，全市城镇新增就业4.2万人。

市人社局局长胡红军：让群众有收入，就要让群众有活儿干。就业是民生之本，创建幸福之城，就要做好就业工作。市人社局将实施全民技能振兴行动计划，推行校企合作培训模式，引导各培训机构合理设置培训专业，提供订单、定向式技能培训服务。实施就业创业体系完善行动计划，完善公益性岗位安置、就业困难人员认定等管理服务模式，建设综合性创业孵化园区。

市人社局还将实施社会保障服务能力提升行动计划、和谐劳动关系构建行动计划、人才强市战略行动计划、基层基本提升行动计划，积聚我市人力资源优势，打造我市“15分钟就业服务圈”。

淇县桥盟街道办事处党工委书记张永胜：为帮助居民就业，办事处主导成立了鹤淇产业集聚区政道就业服务公司。在淇县阳光社区，由社区随时收集最新的招聘信息，第一时间在社区内发布，居民想找工作的，到社区告示栏看看就一目了然了。

为让更多失地农民实现就业，我市强化对失地农民的培训，鼓励有一定经济基础和经营头脑的失地农民自主创业，免费为其提供创业培训、项目交流、开业指导、创业实习等一系列创业服务。同时将着眼点放在产业集聚区招商引资重点企业上，建立了招商引资重点项目联系制度，定期对产业集聚区（工业园区）内企业进行走访调查，收集用工信息并及时发布，建立就业和培训台账，为企业推荐农民工就业。

**良好的居住环境  
是衡量居民幸福感的  
重要指标。要改善人居  
环境，加强保障性住房  
分配管理，让更多群众  
从中受益**

市住建局局长赵成先：要使城镇化推进的过程成为提升群众生活质量的过程。我们将实施项目推进战略，完善城市基础设施。



淇滨区新世纪广场上晨练的市民

本栏图片均为本报资料照片

进一步做好老城区供热，山城区

在今今年实现集中供热，鹤山区将

在2014年实现集中供热。进一步完善建成区道路、供排水、垃圾处理、公厕等设施建设。抓好在建项目建设，争取鹤壁国际物流综合服务设施等4个项目早日竣工。抓住智慧城市试点、中美低碳生态城市试点示范的机遇，打造智慧城市。建设一批低碳生态社区，努力建成我国低碳生态城市的良好范例。

市房管中心主任李小莉：为让老百姓特别是困难群众“居者有其屋”，2014年，我市计划建设保障性安居工程项目11个、1.5万余套；城市棚户区改造项目6个、1.2万余套。同时，加快落实我市农业转移人口申请市辖区保障性住房有关政策，降低门槛，扩大保障范围，改善群众的住房条件。

**“老有所养、病有所医”能带来内心的安宁和稳定感。要加大养老服务体系建设，深化医疗体制改革，提供更高水平的医疗卫生服务**

市卫生局局长陈元方：随着生活水平的日益提高，人们对健康的要求越来越高。我市将积极落实医药卫生体制改革“十二五”规划，全面完成医改五项重点工作。加快市人民医院主病房楼、市中医院康复病房楼建设进度，着力做好市人民医院三级甲等综合医院创建工作。以基层医疗机构中医药服务体系建设为切入点，以奖代补，规范中医药服务质量标准，强化中医药服务在基层的作用，提升中医药服务能力。

**让弱势群体得到更可靠的社会保障，共同创建幸福家庭**

家庭稳定是社会安定的基础，家庭幸福是社会和谐的基石。没有家庭的稳定就没有社会的安定，没有家庭的幸福也就没有社会的和谐。

市人口计生委主任张艾芳：创建幸福之城，体现在每个家庭上就是要创建幸福家庭。计生部门要围绕幸福之城建设，以建设国家幸福家庭试点市为总抓手，着力创建计生优生型、身心健康型、发展致富型、文明诚信型、和谐幸福型的“五型幸福家庭”。

市民政局局长刘德坤：基本生活能够得到保障，老有所养，人们才能有幸福感。我们将突出重点破解养老服务业发展难题。下一步我市将以养老服务业综合改革试点作为契机，发展具有鹤壁特色的以居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为支撑的养老服务体系建设。通过发展居家养老服务，以公建民营形式培育发展一批专业、连锁性的居家养老服务实体，通过租赁闲置场所或利用家庭住宅兴办小型化养老服务机构，就近解决老人

的养老问题。

让孩子们接受更好的教育，也是幸福感的体现。要推进教育领域综合改革，实现教育均衡发展

淇县实验学校六年级学生杨岚屹，是2008年跟随进城务工的父母从淇县高村镇大王屯学校转学来的。3年多的学习生活中，她没有感觉到和其他学生的不同。

“这里条件好，老师教得也好，对我很关心，在这里不仅学习成绩提高了，还认识了很多好朋友，非常开心。”杨岚屹说。

市教育局局长王朝阳：未来在义务教育阶段，将以均衡发展为主题，全力推进义务教育阶段学校标准化建设；在职业教育发展方面，强化推进“人才培养模式”改革，加快校企合作步伐，围绕我市产业发展需求，整合教育资源，调整专业结构，为我市经济发展提供强有力的人才支撑。

王朝阳说，教育部门要切实做好进城务工人员子女、农业转移人口子女入学工作，不让一名适龄儿童没学上；要切实做好农村留守儿童关爱工作、学生资助工作，推动教育公平和均衡发展。

**让弱势群体得到更可靠的社会保障，共同创建幸福家庭**

家庭稳定是社会安定的基础，家庭幸福是社会和谐的基石。没有家庭的稳定就没有社会的安定，没有家庭的幸福也就没有社会的和谐。

市人口计生委主任张艾芳：创建幸福之城，体现在每个家庭上就是要创建幸福家庭。计生部门要围绕幸福之城建设，以建设国家幸福家庭试点市为总抓手，着力创建计生优生型、身心健康型、发展致富型、文明诚信型、和谐幸福型的“五型幸福家庭”。

市民政局局长刘德坤：基本生活能够得到保障，老有所养，人们才能有幸福感。我们将突出重点破解养老服务业发展难题。下一步我市将以养老服务业综合改革试点作为契机，发展具有鹤壁特色的以居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为支撑的养老服务体系建设。通过发展居家养老服务，以公建民营形式培育发展一批专业、连锁性的居家养老服务实体，通过租赁闲置场所或利用家庭住宅兴办小型化养老服务机构，就近解决老人



山城区棚户区改造的成功范例——汤河花园



淇滨区老年居民喜领养老金

张艾芳说，今后计生部门将重点在完善生育政策方面、在方便群众办证方面、在提高免费孕前健康检查服务水平方面、在促进性别平衡综合治理方面、在推进流动人口公共服务均等化方面、在促进计划生育家庭发展方面研究出台新的思路、新的举措。坚持在计生中体现民生、在服务中实施管理、在创新中谋求发展。

聋儿悠悠今年3岁多，去年市残联通过贫困残疾儿童抢救性康复项目为她免费实施了人工耳蜗手术。悠悠是我市高度重视残疾人等弱势群体工作的一个例证。

市残联理事长张海军：弱势群体在这个城市里，同样可以实现居有屋、幼有教，老有养，病有医，生活同样精彩。今年我市开展了残疾人康复工程、就业培训工程、贫困残疾人帮扶工程等，为1万多名残疾人提供了帮助，切实维

护了残疾人的合法权益。下一步将继续做好低保救助、城乡养老保险等优惠政策落实，认真实施残疾人服务项目，提高残疾人社会保障体系和服务体系建设水平。

今年，我市城区低保保障标准由每人每月280元提高到每人每月320元，两县城市低保保障标准由每人每月260元提高到每人每月300元。

刘德坤说，民政部门将加强城乡低保申请与审批的公开、公平、公正，实现城乡享受低保人员公开、公示常态化，加强慈善事业与医疗救助的衔接。做大做强慈善事业，使更多特殊困难群众得到救助。

随着经济的发展，人民群众的生活越来越好、幸福指数越来越高。随着幸福之城创建步伐的加快，人们的幸福愿景正逐步变成美好现实。

**学习贯彻十八届三中全会精神  
建设生态之城活力之城幸福之城**

## 魏小东调研淇河生态保护工作

本报讯（记者 李建周）12月22日上午，市委书记魏小东利用周日时间，深入桑园、竹园、七里沟、盘石头等地调研淇河两岸的环境整治、生态保护等情况，对下一步整治保护提升工作提出明确要求。副市长刘文彪、淇滨区、市淇河生态保护区与开发办公室负责同志参加。

以考促学 以学促用 以用促廉

## 我市1200余名干部参加“任前廉考”

本报讯（记者 陈海寅 通讯员 鹤纪组）12月21日上午，我市在市、县（区）两级同步设立6个考点18个考场，对1200余名副县级、正科级干部进行了“任前廉考”。

今年5月，我市被中央纪委确定为全国开展领导干部任前廉政法规知识测试工作试点市，市纪委、市委组织部、市委党校联合制定了测试实施方案，认真做好测试前各项准备工作。

当天上午，记者在市委党校考点看到，这里的10个考场全部安放了手机信号屏蔽仪，监考人员全程严格监督，巡视人员依次巡查各个考场。测试人员凭准考证、身份证件入场并认真答题，整个考

场秩序井然。

记者了解到，本次测试所用试卷采取严格保密措施，专门委托第三方出题，切实保证了任前廉政法规知识测试工作的权威性。

“最近一段时间，我每天都加学习辅导资料。这次知识测试，让我对领导干部廉洁从政方面的规定了解得更加深入，更加全面。”测试结束后，市建设局副局长郑金智说，深入了解相关规定，有助于日后更好地守住“红线”。

“这次测试将廉政教育与干部选拔任用工作相结合，增强了广大干部学习廉政法规知识的自觉性，也有助于从源头上把好干部选任关。”市纪委有关领导说。

### 关注新列车运行图

12月28日起

## 鹤壁东站日常停靠列车39列

满图运行停靠47列

本报讯（记者 张心致）“本月28日新列车运行图施行后，鹤壁东站满图运行（即时刻表上所有车次全部开行）时停靠的车次为47列，日常情况下应为39列，具体运行情况以车站公告为准。”12月20日下午，鹤壁东站客运主任张武进向记者介绍。

张武进介绍，本月28日列车运行图调整后，鹤壁东站满图运行时在车站停靠的列车达到47个车次，但是这需要客流量达到一定程度时才行。“根据目前车站的客流量，只有春运期间客流最高峰时，才有可能满图运行。”他解释，“从目前鹤壁东站客流量分析，调整后日常停靠车站的车次应为39个车次，节假日、双休日会根据客流量有所调整，届时由中国铁路总公司统一调度。”

随着本月底西安至宝鸡高铁的开通，想去宝鸡的市民，可

12月28日起

## 鹤壁火车站增停列车7列

增加到昆明、兰州等5个城市的列车

本报讯（记者 张心致 通讯员 石景阳）从12月28日起，鹤壁火车站停靠车次将增加7个，同时取消1个车次，停靠车次总数达到27个。

据鹤壁火车站工作人员介绍，上行方向（往北）达到13个车次，新增加5个车次，分别为：K471北京西到昆明，到达鹤壁火车站的时间为2：33；K385沈阳北到成都，到达鹤壁火车站的时间为11：17；K629北京西到兰州，到达鹤壁火车站的时间为15：14；K967北京到张家界，到达鹤壁火车站的时间为15：38；K472昆明到北京西，到达鹤壁火车站的时间为2：52；K268怀化到北京，到达鹤壁火车站的时间为16：03。取消停靠的车次为T235哈尔滨到广州。

## 城镇化不是要“消灭农村”

——访农业部部长韩长赋

►3版